
Lösungen Kopiervorlagen 
 
Kopiervorlage 1:  
1 Schweiz: Bern 
2 Italien: Rom (Roma) 
3 Slowenien: Laibach (Ljubljana)  
4 Liechtenstein: Vaduz 
5 Ungarn: Budapest 
6 Slowakei: Pressburg (Bratislava) 
7 Tschechien: Prag (Praha) 
8 Deutschland: Berlin 
 
Kopiervorlage 2:  
1 Italien, 2 Slowenien, 3 Slowakei, 4 Schweiz, 5 Tschechien , 6 Ungarn,  
7 Deutschland, 8 Liechtenstein 
 
Kopiervorlage 3:  
Österreich – Drau, Donau, Inn, Rhein 
Liechtenstein – Rhein 
Slowenien – Drau, Sava 
Schweiz – Inn, Rhein 
Italien – Drau, Po 
Slowakei – Donau, Waag 
Ungarn – Drau, Donau 
Tschechien – Elbe, Moldau 
Deutschland – Donau, Elbe, Inn, Rhein 
 
Kopiervorlage 4:  
Ungarn: Grazer Uhrturm  
Slowakei: Akropolis 
Tschechien: Stephansdom 
Deutschland: Notre Dame 
Liechtenstein: Big Ben 
 Schweiz: Atomium 
Italien: Hagia Sophia 
Slowenien: Grachten 
 
Kopiervorlage 5:  
Tschechisch: Jak se jmenuješ? – Jmenuji se Tereza.  
Ungarisch: Hogy hivnák? – István vagyok. 
Slowakisch: Ako sa voláš? – Ja sa volám Beata. 



Italienisch: Come ti chiami? – Mi chiamo Lorenzo. 
Slowenisch: Kako ti je ime? – Ime mi je Janez. 
Französisch: Tu t´appelles comment? – Je m´apelle Chloé. 
 
Kopiervorlage 7:  
Ungarisch: Paprika, Tollpatsch, Palatschinke 
Tschechisch: Kolatsche, Pistole 
Slowenisch: Jause, Pinze 
Italienisch: Pizza, Kassa, Spaghetti 
Französisch: Baguette, Trafik 
 
Kopiervorlage 8:  

1. Sie gibt 1.968 Kronen aus. Sie benötigt auch das Geld von den Eltern, da 
sie insgesamt 82 Euro verwendet. Es bleiben ihr 38 Euro übrig. 

2. Jedes Kind erhält 40 Euro oder 15.880 Forint. 
3.  Sie zahlen an der Kassa gleich viel, egal ob sie vorher in der Bank 

wechseln. 
4. Nein. In Slowenien gibt es bereits den Euro als Währung. 


